

离散55年后,老三找到了一家兄妹8个,55年前老三、老四同时走失老四至今仍无消息



55年后兄弟相认(图中间穿黄衣者是老三瞿同发)

“大哥,二哥,可找着你们了,做梦都是你们呀……”昨日下午1点40分,离火车站西南出站口还有30米远时,穿黄色衬衣的瞿同发便挥舞着手臂,三步并做两步朝哥哥的方向跑来,眼泪早已挂满了脸上,嘴里反复念叨这几句同样的话。

分别55年,三兄弟抱头痛哭起来,瞿同发和大哥瞿同根哭拥在一起。郑州晚报记者 鲁燕 实习生 闫淑鑫 文/图

现场

走失55年,一家人再次相聚

昨日下午1点10分许,瞿同根带着弟弟妹妹拿着鲜花在火车站西南出站口等待。

“我弟弟走失时,我还不到10岁,放学回来听我母亲讲弟弟走丢了。”大哥瞿同根说,瞿同发走失后,家人一直都在找,“这55年来,我们一直没有放弃。”

“还有5分钟火车到站,大家都往这边来,等会儿出来的时候都挥挥手。”为了及时接到弟弟,二哥瞿同杰急忙招呼着兄妹几个往出站口站。

瞿同根家里兄妹8个,走失的瞿同发排行老三。

终于,火车到站了,有乘客陆续从出站口走出来。瞿同根和弟弟妹妹们双眼紧紧盯着出站口的方向。

“出来了,出来了,那个就是!”人群中,大哥一眼就认出穿着黄色衬衣在奔跑的弟弟瞿同发,赶紧又往出站口靠了靠。

“大哥,二哥,可想死你们了,可找着你们了。”此时,车站内的瞿同发也认出了大哥,开始加快步伐,朝亲人这边快速跑来,刚走出检票处,就和大哥、二哥抱成了一团,失声痛哭。兄弟三人紧紧抱在一起,任旁人怎么拉也拉不开。

寻找

“老三回家”是爸妈生前的最大愿望

昨天下午3点40分,记者赶到他们位于郑州四棉21号楼的家。

“欢迎瞿同发回家”,一走进小区,就看见窗外鲜艳的大红色条幅,小区的住户不断有人前来道贺,瞿同发和哥哥弟弟妹妹一大家子拍起了全家福。

“1986年我妈妈去世,后来过了几年,我爸爸也去世了,他们生前都

念叨着,老三什么时候能回来?”二哥瞿同杰说,老三回家一直是爸妈生前的最大愿望。

瞿同杰说,为了让老三回家,他爸妈和兄弟姐妹从1958年开始一直到现在都住在郑州四棉老房子里。“其间,我爸的单位分房子,我爸也有份儿,但我爸坚持不要,说,一旦搬家了,老三就回不来,找不到家了。”

在“宝贝回家”的志愿者们帮助下找到家人

这次瞿同发一家人得以相聚,多亏“宝贝回家”的志愿者们。

据了解,“宝贝回家”是目前国内一家有影响力的民间志愿者寻子公益网站,专门帮寻找失踪儿童及流浪孩子找家。

“怀疑自己是被拐卖的可以在‘宝贝回家’上登记;丢失孩子的家长也可以在网站上登记。登记后,网站就把任务分配给每个志愿者,跟进任务的志愿者会去寻找线索。”

网站志愿者赵吴军介绍说,他们会先做一个遗失信息对比,并采取DNA入库比对。

“我们是9月9号把信息挂在网站上的,9月24号就得到消息了。”瞿同发介绍说,多次认亲失败后,他也变得小心翼翼,“想着验过血后再来看,可是一看照片,我就知道这回100%是对的。”

后来,经过DNA比对,他们确是一家人。

回忆

曾回到孤儿院寻找亲人线索

1960年,瞿同发走失时才五六岁,他清楚地记得自己是在一辆火车上走丢的。

他说,他当时穿着一件马甲,身边带有刻了妈妈名字的铁饭盒,饭盒里还有一张纸条,上面写有爸妈、大哥、二哥的名字。

“我不记得是怎么跑到火车上的。”瞿同发说,这么多年过去了,有很多记忆都已经模糊得串不起来。

后来,瞿同发在保定收容所里生活了一段时间,有一户上海的人家把他领回了家。

瞿同发一直没有忘记自己的亲生父母,他曾专门回到保定孤儿收容所去寻找当年的铁饭盒,但因年代久远,纸条和饭盒也不知丢哪儿了。

遗憾

四弟当年也走丢了,至今未回

采访中,二哥瞿同杰透露,他们的四弟当年也走丢了,至今未回。

“我这个四弟有点聋哑,智商也没有三弟高,不知道还有没有找回来的希望。”瞿同杰眼里充满了渴望。

大哥瞿同根说,从自己掌握的情况判断,三弟和四弟当年应该是被家人遗弃的,由于当年是1958年经济困难时期,也许家里人多粮少,缺衣少食,为了孩子们都能活下去才出此下策,“但这么多年来,我亦为人父,深知父母对子女舐犊情深,舍弃任何一个孩子都将是父母一生无法抚平的伤痛,他相信当初父母遗弃他,肯定也是出于万般无奈之举。”

“不管是什么原因,我都不会记恨我的父母。”瞿同发说。

96678
郑州晚报热线:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费

六旬老夫妻补办结婚证被要求证明是夫妻

64岁老夫妻补办结婚证,被要求证明是夫妻关系。女儿称户口本上明确显示二老为夫妻,社区虽然为老人开出夫妻关系证明,但吐槽不该开这样的证明。

老人补办结婚证被要求证明是夫妻

昨日上午,64岁的李先生和妻子到中原区民政局补办结婚证时,被工作人员要求到社区开出夫妻关系证明,无奈向所在社区求助。

“结婚30多年了,现在得证明老两口是夫妻。”李先生的女儿说,父母行动不便,来回跑折腾人,且父母带去的户口本上明确标注二人为夫妻关系,应该可以证明两人为夫妻。

社区最终开出了证明,工作人员表示老两口结婚的时间早于社区成立时间,他们是因为老两口是老人且家庭和睦,才开出了这份证明。

“结婚登记是在民政局,证明夫妻关系也该是民政部门的事,怎么能推到别的部门去。”李女士认为,老人被来回折腾是因个别部门懒政所致。

1980年前结婚未存档需社区证明

下午3时30分许,记者致电中原区民政局,工作人员表示1980年之前结婚的市民,档案局并没有信息存档,出现这种情况可能与系统不完善有关。

“可以由单位或社区出证明,证明是夫妻关系。”该工作人员说,虽然前来补办结婚证的老人携带的户口本上标注关系为夫妻,但不少人的户口本已多年未变,部分人员可能出现离婚情况,但这类信息并未及时更正。

她告诉记者,目前结婚信息并未联网普及,因此存在在外地办理了离婚手续,但在本地却不能查到的情况,老人补办结婚证需要开具证明也是受到信息滞后的限制。

这位工作人员同时表示,出现了老人多跑路的情况,可能与前来办事的市民较多,办事人员解释不够详细有关,将提高服务质量并请老人能够理解。

郑州晚报记者 汪永森

都市健康 刊登热线:56722588/13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

前列腺灸热贴来电体验

爱心体验活动已启动,如果您有需要,

请您拨打免费热线: **400-857-1188**

均可申领: ①男性健康手册; ②前列腺灸热贴一盒。

郑重声明:非营利性爱心救助活动,全程免费,每人限领一份,凡领过本公司产品的不能重复申领。(对本次活动有疑问者请联系 400-756-1899)

批准文号:皖械注准 20142260024 号 皖医械广审(文)第 201503006 号